

# 吃遍天下鹽好走遍天下娘好

## - 華報獻給母親節的禮物

在美國的這許多年，我最愛聽的一首歌是當年我離家遠行、赴美留學時從國內帶來的李春波的“一封家書”。磁帶已經不知被我翻來覆去聽了多少回，磨損得都有些跑調走音了，可每當閑來無事，我總要找出這首“一封家書”，靜靜欣賞。“親愛的爸爸媽媽，你們好嗎？”當歌聲響起，那質樸的語言，真摯的情感，都會讓我心潮起伏，任憑兩行熱淚從我緊閉的眼角緩緩落下。

噢！大洋彼岸的爸爸，您的頭上白髮又添幾根？大洋彼岸的媽媽，您的臉上皺紋又多幾許？又是一年母親節，你們可知我這個不懂事的孩子對您們的思念又重了幾成？

我從小生活在您們無以復加的溺愛嬌慣中，您們是否還記得我上小學時帶回家讓家長簽字的考卷？是否還記得我惹下的一件件禍事？您們是否還記得高考之前為我買來的蜂王精、健腦丸？當我步入青春年華，我那年輕幼稚且躁動不安的靈魂在美好與醜陋、善良與邪惡之間游移徘徊的時候，曾帶給您們多少焦灼和無奈？當我走上漫漫人生旅途，面對每一次成功，您們曾為我送來多少笑聲，而面對每一次失敗，您們又會陪我灑下多少熱淚？記得在我大學畢業不久，母親因為生病住院，當我守候在病榻前，看着青春盡失、紅顏已退的母親昏睡在病床上，我的內心忽然充滿了自責和內疚：母親這樣蒼老，是因為在我身上耗盡了心血，面對父母，我是一個不孝的孩子，面對小弟小妹，我是一個不稱職的姐姐。當我遠離家門，來到人地兩生的美國打工求學，當我以稚嫩的雙肩和孤獨的心靈迎接美洲大陸的冷風熱雨和太平洋上的狂風惡浪，我突然發現我竟是如此留戀父母羽翼下的溫暖與安全。剛到美國半年的時候，我從炎熱的南方小鎮轉學到冰天雪地的北方城市，那時的我不僅在經濟上陷入困境，而且正經受着我有生以來所遇到的感情事業上的雙重大挫折。有一

天，我從打工的餐館趟着沒過腳面的積雪回到住處，從信箱里找到一封家信。我迫不及待地拆開閱讀，一行行多么熟悉多么溫暖的字迹映入眼帘：“孩子，北方冷不冷？你帶的衣服夠不夠？用不用爸爸媽媽給你寄衣服被褥過去？打工學習累不累？可千萬別凍着、累着。”讀着一句句體貼的話語，感到就像我小時候父母用慈愛的手輕輕撫摸我的頭頂。我再也不能控制自己的情感，多少委屈、多少思念一起



情思  
童崢

涌上心頭，我就這麼一只手扶着信箱，另一只手舉着信，站在路邊放聲大哭，讓肆虐的寒風吹干我臉上小河一樣的淚水。父親！母親！父愛！母愛！在我的心中是這樣的重！

與父母天各一方這麼多年，雖然時時互通電話但仍有咫尺天涯之感，來自大洋彼岸的每一封家書、每一張照片都令我愛不釋手，百看不厭，實有杜甫“烽火連三月，家書抵萬金。白頭搔更短，渾欲不勝簪”的境界。多少次我問北美季風，你們把五大湖上空的雲海吹聚又吹散的同時，可否向遠方的父母帶去我心中的思念？多少次我問浩瀚的大海，你們把地球上所有河流都涵納的時候，是否也溶進了父母對我的牽挂？

我的爹娘！我用什麼來回報您們給我的恩德？我傾盡此生所有，仍不及父母給我的一分一毫。我所能還給他們的，比之於他們給予我的，猶如滴水之於汪洋，沙礫之於高山，小草之於森林。我的爹娘！我所能給您們的只有我無語的思念、真誠的祝福和深切的祈禱。就讓海風、讓月光帶去孩兒心中的低語，祝父母安康，願您們保重！等待我們團聚的那一天早日來臨！

在母親節即將來臨之際，謹以此文獻給為我操勞、為我擔憂的母親！同時獻給和她相濡以沫幾十年的我的慈愛的父親！並同時獻給天下所有的慈父慈母們！

回家了，回家了哦……

家的味道是媽媽做的一大罐小罐的泡菜，豆腐乳，墙上挂的大小大小的臘肉香腸燒鶴不等，家的味道是媽媽大盤小盤地端上桌子無窮的冒着騰騰熱氣的奇奇怪怪，只有媽媽才會做的飯菜。家的味道是吃慣了千山萬水，卻以為都不如自家老媽媽的老臘肉，所以回家時眼睛第一個投向，是那陽臺上的欄杆！

家的味道是爸爸的煙味兒，雖然從來痛恨吸煙，而那熟悉的味兒涌來時，抬頭看見父親的雙鬚又斑白一些，那鬍子還那麼扎人，小時候曾經無數次地親吻過那親愛的鬍子，而如今只見得它里面的白髮如點點星星。

家的味道是媽媽那花花綠綠的坐墊、劍套、和所有大大小小的棉衣棉褲，掛在門後招着眼睛，而母親又忙忙地取出為你所織的同樣花花綠綠的毛衣。得意洋洋地讓你穿上，然後看着你說胖了或者瘦了。雖然她總是說你長胖了長胖了，姑娘長胖了會沒人要了，卻總是恨不得把一年的飲食都在十天半月內全填給你。然後你打着嗝兒抗議說：媽，你在喂豬呀！

家的味道是媽媽帶着你走東串西，陪着她在外面散步，隨處有人在問：呵呵，你丫頭回來了嗎？你好福氣呀，呀，你丫頭……這時媽媽就很得意地笑着，充滿愛憐地看着你，講起你的大事小事，那目光中是掩飾不住的驕傲！在那片狹小的土地里，媽媽就如一個英雄母親般地培養出了兩個讓人羨慕的孩子，周圍許許多多的家長們都在為自己的孩子操心，長大了找不着工作，找不着媳婦，找不着房子，等等，而媽媽日日悠悠閑閑地走來走去，跳舞，打她的太

級拳舞她的太極劍，女兒回來時日日地從公園里偷摘幾朵黃果蘭回家，定然要女兒別在衣領上，然後非常陶醉地看着你，母親是個模範母親！人人說她的好福氣是因為耳垂長得特別大，這點你都無法與她相比，只好瞪着鏡里自己的耳朵疑惑肯定是最老媽把福氣全無私地給了你了。

家的味道還有一大幫大大小小的親戚朋友。聽說你回來了於是門檻踢破，於是是你陪着笑臉叫這個叔叔那個阿姨，哄着這個孩子那個寶寶。家的味道還有母親招上門的一幫老太太，於是客氣氣氛地端茶送水，在長輩的好孩子的表揚聲中施施然而退。最糟糕的是母親會說某人幫她提過菜，是個好人，這時候某人的孩子如要補習英語。母親便不會拒絕，這時候你苦着臉說：媽，我給人上課是要收錢的吶。母親的目光顯得傷心，彷彿女兒已為金錢迷了心，無藥可救了。於是只好答應，心里大不樂意。

泡菜的味道，母親的味道，父親的味道，孩子的味道，親戚的味道，朋友的味道，所有的味道都是家的味道。家的味道里呵，只少了道陌生人的味道，而因為這個原因，才構成了家的味道！

家的味道  
作者：何子

摘一束美麗的鮮花，採一束清晨的陽光。送給你，親愛的媽媽！

也許，在我們這一生中，有許多人、許多事，經歷了轉身便會忘記，但在我們的心靈深處。

永遠不會忘記我們的母親，永遠不會因為歲月的流逝而消滅我們對母親那深深的愛。母親節快樂！

外邊風吹雨打折磨着我，屋內和煦的陽光溫暖着我，因為屋內有您，我愛您媽媽，永遠永遠！童年的青燈里有，你講的故事，和我的笑聲！

時光荏苒，我們在媽媽溫馨的撫愛中長大成人，媽媽總是把一縷縷

溫暖及時輸送給我們，讓我們在紛雜的塵世中永存那份做人的品性，不失那份人之初的純真。在這個特別的日子里，我想對媽媽您說聲：媽媽節日快樂！願媽媽在今後的日子里更加健康快樂！

得意的時候，母親不一定能在我的身邊和我一起分享成功的喜悅。但她那淳淳教誨總能讓我不再迷失自己。失意的時候，母親一定能在我的身邊。她的鼓勵及安慰，總能

母  
親  
節  
絮  
語



讓我在逆境中找到自我。

看着母親一絲一絲的白髮，一條一條逐漸深的皺紋，多年含辛茹苦

哺育我成人的母親，在這屬於您的節日里請接受我對您最深切的祝願：節日快樂，永遠年輕！

慈母手中線，游子身上衣，臨行密密縫，意恐遲遲歸，誰言寸草心，報得三春暉。

親情在這世間，總是讓生活充溢着一份份平平常常但卻恆久的溫暖，親情是貫穿生命始終的。為此，我們祝福天底下每一位母親——母親

節快樂！

讓我們多給母親一點愛與關懷，那怕是酷暑中的一把扇子；寒冬中的一件毛衣，讓母親時刻感受兒女的關心。

雖然我們過着最平淡的生活，母愛卻滲透在生活的一點一滴里。在母親的節日里，祝福天下所有母親幸福快樂！

並不是只有在母親節這天才要“特別”去關心母親，365天里，每一天都是母親節。希望母親能天天快樂，日日幸福！

吃遍天下鹽好，走遍天下娘好。

## 母親節到了，你選什麼禮物獻給你的媽媽？



### 白羊座母親節星座獻禮

白羊座媽媽，是積極行動型的母親，往往你會看她忙里又忙外的一刻不能閒，動作迅速是她的特色。因此，送給白羊座媽媽母親節最佳的禮物，就是一些可以增加工作效率的家用品，例如：無線電話機、多功能遙控器、全自動電子鍋。



### 金牛座母親節星座獻禮

金牛座媽媽，是克勤克儉型的母親，很有經濟觀念的她是家里的財政部長，開源節流是生活上唯一信條。因此，送給金牛座媽媽母親節的最佳禮物，就是一些具有長期保值功能的東西，例如：黃金珠寶、理財基金、金錶鑽戒等。



### 雙子座母親節星座獻禮

雙子座媽媽，是博學多聞型的母親，對子女的智育很重視，是標準的教育媽媽，多才多藝是她的特色。因此，送給雙子座媽媽的母親節最佳禮物，就是一些具有資訊效能的東西，例如：有網路功能的電腦、第四台電視收訊、各種消費情報雜誌。



### 巨蟹座母親節星座獻禮

巨蟹座媽媽，是傳統顧家型的母親，對子女的照顧無微不至，家就是她的整個世界，慈母婆心是她的特色。因此，送給巨蟹座媽媽的母親節最佳禮物，最好是能夠減輕家庭勞務的東西，例如：洗脫兩用洗衣機、微波爐、吸塵器。



### 獅子座母親節星座獻禮

獅子座媽媽，是權威領導型的母親，對家庭倫理分際嚴明，是孩子們的楷模，重視榮譽自尊心強是她的特色。因此，送給獅子座媽媽的母親節最佳禮物，最好是帶有尊貴性質的東西，例如：價值非凡的VIP卡，有身分象徵的名牌用品、高貴的家庭裝飾品。



### 處女座母親節星座獻禮

處女座媽媽，是求好心切型的母親，對子女有很高的期望，望子成龍望女成鳳，注重細節是她的特色。因此，送給處女座媽媽的母親節禮物，最好是看起來很精緻細膩的東西，例如：珍珠項、高級化的用品、華麗的衣服飾品。



### 天秤座母親節星座獻禮

天秤座媽媽，是民主作風型的母親，管教孩子時從不疾言厲色，會站在對方的立場來設想，合作與分享是她的特色。因此，送給天秤座媽媽的母親節禮物，最好是好的找時間談談知心話、一起看節目做家務，或送成雙成對有紀念性的東西。



### 天蝎座母親節星座獻禮

天蝎座媽媽，是意志堅強型的母親，不論在多麼惡劣的環境，像母雞保護小雞般有大無畏的精神，刻苦自立是她的特色。因此，送給天蝎座媽媽的母親節禮物，最好是具有個人價值的東西，例如：親手製作的紀念品、美容塑身保養用品、健康保險或股票現金。



### 射手座母親節星座獻禮

射手座媽媽，是自由開放型的母親，以鼓勵代替限制來教導子女，希望孩子們能志在四方更上一層樓，活潑和開明是她的特色。因此，送給射手座媽媽的母親節禮物，可以是一起欣賞運動節目、或是短程的名勝之旅、還是可以隨身攜帶的手機。



### 摩羯座母親節星座獻禮

摩羯座媽媽，是沉默保守型的母親，不多話不囉嗦，教就是言教，是新時代慈父嚴母的典型，任勞任怨是她的特色。因此，送給摩羯座媽媽的母親節禮物，先是一句辛苦了媽媽我愛你、再來是消除疲勞的溫泉浴、養顏美容健康食品等等。



### 水瓶座母親節星座獻禮

水瓶座媽媽，是求新求變型的母親，凡事不拘於常規，接受新科技的能力很強，是走在時代前端的新女性，與衆不同是她的特色。因此，送水瓶座媽媽的母親節禮物，佚可以陪她去看展覽會，或者是送她目前最炫最熱門產品，還是安排一個Surprise的餐會。



### 雙魚座母親節星座獻禮

雙魚座媽媽，是浪漫多情型的母親，注重生活情調的她，是我的家庭真可愛的實踐者，溫柔細膩是她的特色。因此，送雙魚座媽媽的母親節禮物，就少不了那一束束美麗的節日花，以及在衆人祝賀聲中的燭光晚餐，還有那代表每個人感激心意的貼心禮物。